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Pan Szymon HOŁOWNIA
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM

ePuap

Dotyczy: interpelacji Pana Posła Mariusza Błaszczaka nr 7435 w sprawie niepokojących informacji 
dotyczących działalności SKW 

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację Pana Posła Mariusza 
Błaszczaka w sprawie niepokojących informacji dotyczących działalności SKW, uprzejmie proszę 
o przyjęcie poniższych informacji.  

W ocenie Służby Kontrwywiadu Wojskowego podnoszone w przestrzeni medialnej zarzuty 
jakoby podczas wszczęcia kontrolnego postępowania wobec gen. broni Jarosława 
Gromadzińskiego doszło do nieprawidłowości wynikają z nieznajomości stanu prawnego 
i faktycznego sprawy.

Prezes Rady Ministrów, w następstwie wniesionego przez ww. generała odwołania, utrzymał 
w mocy decyzję SKW w przedmiocie cofnięcia poświadczenia bezpieczeństwa. Oznacza to, że 
okoliczności podniesione w odwołaniu nie zostały uznane za wystarczające dla uchylenia decyzji 
SKW lub przekazania sprawy do SKW celem ponownego rozpoznania. 

Odnosząc się do pytania dotyczącego płk. K. Duszy informuję, że podnoszona kwestia była 
przedmiotem rozstrzygnięcia przez Szefa Służby Kontrwywiadu, a także przez Prokuraturę 
Okręgową w Warszawie, która umorzyła postępowanie.

W kwestii dotyczącej wynagrodzenia wymienionej w interpelacji Pani podpułkownik informuję, 
że zostało ono ustalone zgodnie z wymogami rozporządzenia Ministra Obrony Narodowej 
z dnia 25 września 2006 r. w sprawie grup zaszeregowania stanowisk służbowych 
funkcjonariuszy Służby Kontrwywiadu Wojskowego i stawek uposażenia zasadniczego w tych 
grupach oraz wzrostu uposażenia zasadniczego z tytułu wysługi lat. Ponadto, wbrew sugestii 
wyrażonej w interpelacji, jej awans na stopień podpułkownika nie odbył się w trybie 
przyspieszonym, lecz po ponad czterech latach służby w stopniu majora, stosownie do 
wymogów określonych w art. 31 ust. 2 ustawy z dnia 9 czerwca 2006 r. o służbie funkcjonariuszy 
Służby Kontrwywiadu Wojskowego i Wywiadu Wojskowego (Dz. U. z 2023 r., poz. 2098 ze zm.). 

Odnosząc się do innych pytań postawionych w interpelacji wyjaśniam, iż służba pełniona na 
stanowisku Szefa SKW wiąże się z realizacją zadań w nienormowanym czasie. Wymaga bieżącego 
zaangażowania i zawsze stanowi najwyższy priorytet dla osoby obecnie je piastującej. 
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Służba Kontrwywiadu Wojskowego na bieżąco realizuje ustawowe zadania, działając w celu 
zapewnienia bezpieczeństwa Siłom Zbrojnym RP. Zgodnie z informacją pochodzącą z SKW, 
nieprawdą jest, jakoby raport Komisji ds. badania wpływów rosyjskich i białoruskich był 
konsultowany z jednym z biur tej służby. 

Natomiast, kwestia odpowiedzialności osób, które dopuściły się nieprawidłowości czy zaniedbań 
w zabezpieczeniu transportu środków bojowych jest obecnie przedmiotem oceny karno-prawnej 
przez właściwą jednostkę prokuratury wojskowej. 

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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